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Lampiran 1. Hasil Scanning Penentuan Panjang Gelombang PCT dan CTM  

1. Parasetamol 
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2. Klorfeniramin Maleat 
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Lampiran 2. Kromatogram Larutan Standar Baku PCT dan CTM 

a. Larutan standar baku 20 µg/mL. 

 

b. Larutan standar baku  40µg/mL.     

 

c. Larutan standar baku 60 µg/mL. 
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d. Larutan standar baku 80 µg/mL. 

 

e. Larutan standar baku 100 µg/mL. 

 

f. Larutan standar baku 120 µg/mL. 
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Lampiran 3. Kromatogram Presisi PCT dan CTM 
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Lampiran 4. Kromatogram Uji Akurasi PCT dan CTM 

a. Uji akurasi 80%. 

 

b. Uji akurasi 100%. 

 

c. Uji akurasi 120%. 
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Lampiran 5. Kromatogram Sampel PCT dan CTM dalam Sediaan Sirup. 

a. Sampel Obat A. 

 

b. Sampel Obat B. 

 

c. Sampel Obat C. 
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Lampiran 6. Contoh Perhitungan Perolehan Kembali Dosis PCT dengan 

Metode Standard Addition Method Sirup A 

1. Perolehan kembali pada sampel yang ditambah baku sejumlah 80% dari target 

kadar analit dalam sampel 

a. Konsentrasi sampel sebelum penambahan bahan baku (B) 

1) Luas puncak parasetamol = 1647195 

2) Kadar parasetamol berdasarkan persamaan garis Y = 6417,036 X + 

999412,667 adalah 100,95 µg/mL 

b. Konsentrasi bahan baku yang ditambahkan (C) 

1) Luas puncak parasetamol =1517070 

2) Kadar parasetamol berdasarkan persamaan garis Y = 6417,036 X + 

999412,667 adalah 80,67 µg/mL 

c. Konsentrasi sampel yang diperoleh setelah penambahan bahan baku (A) 

1) Luas puncak total analit 1 = 2169541 

Luas puncak total analit 2 = 2171730 

Luas puncak total analit 3 = 2172112 

2) Berdasarkan persmaan garis Y = 6417,036 X + 999412,667 

Kadar total analit 1 = 182,35µg/mL 

Kadar total analit 2 = 182,69µg/mL 

Kadar total analit3 = 182,75µg/mL 
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2. Perhitungan perolehan kembali 

 

a. Analit 1 

 

= 100,90 % 

b. Analit 2 

 

=101,33 % 

c. Analit 3 

 

=101,44 % 
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Lampiran 7. Perhitungan LOD dan LOQ PCT 

No X  Xi² Xi-X̅ 
(Xi-
X̅)² 

Yi Yc (Yi-Yc) (Yi-Yc)² 

1 20 400 -50 2500 112850 1127753 766.613 587695.498 

2 40 1600 -30 900 125274 1256094 -3340.11 11156314.7 

3 60 3600 -10 100 138649 1384435 1994.13 3976725.94 

4 80 6400 10 100 152010 1512776 7394.43 54677935.7 

5 100 10000 30 900 162982 1641116 -11244.3 126433540.4 

6 120 14400 50 2500 177386 1769457 4429.03 19616156.5 

X̅ 70 36400   7000       216448367.9 

 

Dari persamaan Y= 6417,036x+999412,667 maka Yc dapat dihitung 

1. Y= 6417,036x+999412,667 

Y= 6417,036(20)+999412,667 

Y= 1127753,39 

2. Y= 6417,036x+999412,667 

Y= 6417,036(40)+999412,667 

Y= 1256094,11 

3. Y= 6417,036x+999412,667 

Y= 6417,036(60)+999412,667 

Y= 1384434,83 

4. Y= 6417,036x+999412,667 

Y= 6417,036(80)+999412,667 

Y= 1512775,55 

5. Y= 6417,036x+999412,667 

Y= 6417,036(100)+999412,667 

Y= 1641116,27 
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6. Y= 6417,036x+999412,667 

Y= 6417,036(120)+999412,667 

Y= 1769456,99 

7. Persamaan kurva baku Y= 6417,036x+999412,667 (r =0,99) 

 

         = (216448367,9/4)1/2 

        =7356,09 

 

                  = 7356,09x  

                  = 7356,09 x 0,93 

                  = 6841,16 

Perhitungan nilai LOD : 

Nilai Y pada batas deteksi ditentukan dengan persamaan Y = YB + 3 SB 

Y = nilai intersept (a) pada persamaan kurva kalibrasi 

SB = simpangan baku intersept (a) (Sa) 

Y= 999412,667 + 3 (6841,16) 

   = 1019936,15 
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Y= 6417,036x+999412,667 

1019936,15=6417,036x+999412,667 

LOD = X = 3,20 µg/mL 

Perhitungan nilai LOQ : 

Nilai Y pada batas kuantifikasi ditentukan dengan persamaan Y = YB + 10 SB 

Y = nilai intersept (a) pada persamaan kurva kalibrasi 

SB = simpangan baku intersept (a) (Sa) 

Y= 999412,667 + 10 (6841,16) 

   =1067824,27 

Y= 6417,036x+999412,667 

1067824,27 = 6417,036x+999412,667 

LOQ = X = 10,67 µg/mL 
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Lampiran 8. Contoh Perhitungan Kadar PCT 

Persamaan regresi linier kurva baku adalah 

Y = BX + A 

Y = 6417,036x+999412,667 

Replikasi 1 

Y  = 6417,036x+999412,667 

1256413 = 6417,036x+999412,667 

X = 40,05µg/mL 

Faktor pengenceran 25x, sehingga kadar PCT adalah 

X  = 40,05 µg/mL x 25 

 = 1001,25µg/mL 

Kadar PCT dalam 1 ml sampel =  

 =25,03 mg 

% kadar PCT =  

 =100,12 % 
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Lampiran 9. Perhitungan Selektivitas PCT dan CTM 
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Lampiran 10. Instrument KCKT 
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Lampiran 11. Certicate of Analysis PCT 
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Lampiran 12. Certicate of Analysis CTM 
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Lampiran 13. Surat Keterangan Telah Melakukan Penelitian di 

Laboratorium Kimia, Fakultas Farmasi, Universitas 

Wahid Hasyim. 
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Lampiran 14. Gambar Sampel 

SIRUP A 

  

SIRUP B    

             

SIRUP C 

 

 


